



Николай Винокуров, призванный на срочную службу в Советскую Армию, попал в Афганистан восемнадцатилетним мальчишкой, сразу же после учебки. Служить довелось с октября 1982-го по июнь 1984-го. Был механиком - водителем тяжелых машин «Ураган», перевозящих танки.

- Войну забыть нельзя, но говорить о ней не хочется, - признался Николай.

Воспоминаниями делится только с бывшими сослуживцами, такими же, как он, прошедшими через бои.

Солдаты чести... Видимо, было такое, что заставило проявить мужество и характер. Ведь недаром командование представляло Николая к медалям «За отвагу» и «За боевые заслуги». Но представления так и остались лежать под сукном. Как и представления многих других солдат его части. В тот второй призыв награды редко кому давали...

# ВОЕВАЛИ НЕ ЗА МЕДАЛИ

**«УРАГАН» ПРОНЕС ЕГО ОТ КУШКИ ДО КАНДАГАРА  
И ОТ ТЕРМЕЗА ДО КАБУЛА**

- Не за медали воевали, просто выполняли свой воинский долг - защищали южные рубежи страны, - убежден Николай.

Службу в армии Н. Винокуров начал и закончил в звании рядового. А сейчас, на гражданке, он майор милиции. С 1994 года - с момента образования экспертно-криминалистической службы в РОВД - служит экспертом-криминалистом.

Но сокольчане знают Николая Борисовича сегодня больше как председателя Сокольского отделения Российского Союза ветеранов Афганистана.

В этой общественной организации, в которую входит 46 «афганцев» и 127 «чеченцев», он активно работает с 1985 года. Реабилитация ветеранов Афганистана и горячих точек Северного Кавказа, помощь семьям погибших, патриотическое воспитание молодежи - вот далеко не полный перечень того, что делают бывшие солдаты.

Недавно благодаря их инициативе в районном центре был возведен памятник погибшим в Афганистане и Чечне землякам. Это благое дело трудно переоценить. Думается, что не только ма-

тери не вернувшихся с поля боя сыновей, вдовы и ныне живущие сокольчане, но и будущие поколения будут им признательны за это.

Так сложилось, что в Афганистане Николай Винокуров не получил наград. Но в день открытия памятника по решению центрального правления Российской Союза ветеранов Афганистана ему была вручена медаль «За заслуги». Такой награды удостаивается тот, кто внес большой вклад в работу ветеранской организации. Заслуживают ее немногие.

**Марина ВАНИНА.**